Fiche d’activité – 6ème –2005-2006

Notion : La colonisation du milieu peut se faire parfois grâce à certaines parties du végétal.

Place dans la progression : Après avoir traité la reproduction sexuée.

Situation d’ancrage : Est-ce que les élèves connaissent d’autres moyens de reproduction, où il n’y a pas besoin d’organes mâles et d’organes femelles ?  (faire appel aux amateurs de jardinage).

Problématique : Comment une plante peut coloniser son milieu sans intervention de fleurs, ni de spores ?

	Temps
	Description de l’activité

Réponses attendues- avec capacités
	Conditions de mise en œuvre

avec aide / sans aide,1ère ou 2ème  approche, travail individuel / de groupe
	Matériel

Matériel, documents, site internet



	15 mn

15 mn
	S’INFORMER

COMMUNIQUER

        REALISER

QUESTION : 

          A l’aide des documents 2,3,7 p 69 Belin,  et des échantillons présentés (pomme de terre, polypode, etc…) complétez le tableau ci-dessous :

ESPECE VEGETALE

ORGANE PERMETTANT LA COLONISATION

DEFINITION DE L’ORGANE  UTILISE

Fraisier

Pomme de terre

Iris

Polypode

Géranium

St-Paulia

REPONSE :

ESPECE VEGETALE

ORGANE PERMETTANT LA COLONISATION

DEFINITION DE L’ORGANE  UTILISE

Fraisier

stolon

Tige aérienne rampante terminée par un bourgeon

Pomme de terre

tubercule

Organe de réserve souterrain

Iris

rhizome

Tige souterraine vivace

Polypode

rhizome

Tige souterraine vivace

Géranium

tige

Partie du vegetal portant les feuilles

St- Paulia

feuille

Organe aérien porté par les tiges

REALISATION DE CULTURES :

· pommes de terre avec des « yeux » ; découpage en autant de morceaux qu’il y a d’yeux. ; plantation de ces morceaux ; on obtient plusieurs plants à partir d’ 1 tubercule.

-      bouturage d’1 géranium.

CONCLUSION :  A partir de certains organes autres que les fleurs ou les spores, certains végétaux peuvent se multiplier : c’est la reproduction  végétative.


	TP tournant : 

Elèves par groupes de 2

.

2 groupes 


	6 supports : échantillons, photos.

Matériel de jardinage

	
	
	
	


Évaluation : type / réponses attendues / barèmes /

Tableau relevé et noté / 10 : 1 pt par réponse.

